RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Peserta : Dra. FRISKA PURNAMA SIHOMBING, M.Si
Nama Sekolah : SMA NEGERI 2 BINJAI

Mata Pelajaran - Ekonomi

Mata Pelatihan : Siklus Akuntansi Perusahaan Jasa

Kompetensi Inti (KI3)  : Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan factual, konseptual, procedural, dan
Metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni,
budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan. kebangsaan, kenegaraan dan
peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan
procedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk
memecahkan masalah

Kompetensi Dasar : Mencatat transaksi berdasarkan mekanisme debet kredit

Tujuan Pembelajaran : 1. Siswa mampu mengelompokkan akun yang berhubungan dengan debet kredit
2. Siswa mampu menyusun mekanisme debet kredit

Indikator Pembelanjaran : 1. Menganalisis kelompok akun yang berhubungan dengan debet kredit

2 Menyusun mekanisme debet kredit
Alokasi Waktu - 10 Menit
LKEGIATAN PEMBELAJARAN

A. Pendahuluan

I. Peserta didik memberi salam, berdoa, menyanyikan lagu nasional

2 Guru mengecek kehadiran peseta didik dan memben motivasi

3.Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajran tentang topik yang akan di ajarkan
4.Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran

B. Kegintan Inti

< KEGIATAN LITERASI
Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan menuliskannya kembali.
Mereka diben tayangan dan bahan bacaan terkait mateni Aturan Debet-Kredit Dan Aturan Saldo Normal

< CRITICAL THINKING (BERPIKIR KRITI
Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dipahami, dimulai
dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap berkaitan
dengan matert Aturan Debet-Kredit Dan Aturan Saldo Normal

< COLLABORATION (KERJASAMA)
Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi,
mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Atwran Debet-Kredit Dan Aturan Saldo
Normal

< COMMUNICATION (BERKOMUNIKASI)
Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, mengemukakan pendapat
atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok atau individu yang
mempresentasikan

<  CREATIVITY (KREATIVITAS)
Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Aturan Debet-Kredit
Dan Aturan Saldo Normal Peserta didik kemudian diberi kesempatan uptuk menanyakan kembali hal-hal yang
belum dipahami

C, Penutup
1. Guru bersama peserta didik merefleksikan pengalaman belajar
2. Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan singkat
3. Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan berdog



I. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN

=  Penilaian Sikap: Lembar pengamatan
Penilaian Pengetahuan: LK peserta didik
= Penilaian Keterampilan: Kinerja & observasi diskusi

II. SUMBER PEMBELAJARAN
Media Alat/ Bahan
< Worksheet atau lembar kerja (siswa) < Penggans, spidol, papan tulisdan karton
< Lembar penilaian * Laptop & infocus
< LCD Provektor’ Slide presentasi (ppt) < Intemet : Youtube , Google school
Mengetahui, Binjai, 20 Desember 2021

Guru Matn

Dra. FRISKA PURNAMA SIHOMBING, M.Si
NIP. 196608221997022003
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LKS: MEKANISME DEBIT KREDIT

SALDO NORMAL KELOMPOK AKUN

Kelompok akun Bertambah Berkurang Saldo Normal
Aktiva ( Harta ) Debet Kredit Debet
Kewajiban (Utang ) | Kredit Debet Kredit
Ekuitas ( Modal ) Kredit Debet Kredit
Pendapatan Kredit Debet Kredit
Beban Debit Kredit Debit

Tentukanlah mekanis debit dan kredit berdasarkan saldo normal akun diatas dengan mengisi
kolom yang kosong dengan tanda D ( debet ) atau K ( kredit ) pada kolom yang bersesuaian |

1. SALDO NORMAL AKUN AKTIVA ( HARTA )

Nama Akun

Bertambah

Berkurang

Saldo Narmal

KAS

PIUTANG USAHA

PERLENGKAPAN

SEWA DIBAYAR DIMUKA

INVESTASI

PERALATAN

AKUMULAS| PENYUSUTAN

PERALATAN

GEDUNG

AKUMULAS|I PENYUSUTAN

GEDUNG

GOOD WILL

AMORTISASASI GOOD WILL




2. SALDO NORMAL AKUN KEWAIIBAN (UTANG)

Nama Akun

Bertambah

Berkurang

Saldo Normal

UTANG USAHA

UTANG WESEL

UTANG DAGANG

SEWA DITERIMA DIMUKA

GAJl YANG MASIH HARUS DIBAYAR

UTANG BANK

UTANG HIPOTIK

3. SALDO NORMAL AKUN EKUITAS ( MODAL )

Nama Akun

Bertambah

Berkurang

Saldo Normal

MODAL AHMAD

MODAL EKO

MODAL SAHAM

LABA DITAHAN

PENGAMBILAN PRIBADI ( PRIVE )

DEVIDEN




4. SALDO NORMAL AKUN PENDAPATAN

Nama Akun

Bertambah Berkurang

Saldo Normal

PENDAPATAN SALON

PENDAPATAN BENGKEL

PENDAPATAN BUNGA

PENDAPATAN KOMISI

PENDAPATAN LAIN - LAIN

5.SALDO NORMAL AKUN BEBAN

Nama Akun

Saldo Normal

BEBAN GAIll

BEBAN BUNGA

BEBAN LISTRIK, AIR DAN TELEPON

BEBAN SEWA

BEBAN LAIN LAIN

Tanda Tangan Guru

Tanda Tangan Orangtua

NILAI SISWA

-



PEANILEALVN AL FEMDELAJARAN

1. Instrumen Penilaian Sikap

Mata Pelajaran : Ekonomi Tahun Pelajaran : 2020/2021
Kelas : XIIPIS3 Semester : Ganjil
No ST BT 0 | ] D5 S | Sikap | Nis
I | Ade Stevani Br. Keliat 88 88 85 90 351 87,75 B
2 | Adinda Putri Br. Tarigan .

3 | Andrean

4 | Anil Dahwan Lintang

5 | Annisa Fitri Amanda

6 | Dewan Agung Satria

7 | Dirga Adrian Prawira

8 | Dina Mariana Br. Sitepu
9 | Dinda Juliati

10 | Edimas Sembiring

11 | Er Rindha Br. Sembiring

12 | Ester Gita anugrah Br. Ginting
13 | Febi Dea Marisa Hasugian

14 | Firsya Akbar Harahap

15 | Gladies Agina Ginting

16 | Grace Agatha Padang

17 | Husmoel Refaldo Ardi Maulana
I8 | Jimmi Alpian

19 | Khaila Pratiwi Lubis

20 | M. Marzuki Hidayat Lubis
21 | Mili Apriliani

22 | Muhammad Sahri

23 | Muhammad Umri Syahgani
24 | Najwa Fazira

25 | Navila Rizqi Ridhoni Siregar
26 | Putri Nur Azhari

27 | Putri Rama Sari

28 | Shely Mardiana

29 | Silvia Ningsih

30 | Siska Putri Ramadhani

31 | Uswatun Hasanah

32 | Winda Ailva

33 | Windi Harlia Ulfa

34 | Yemima Octavia Laoly

35 | Yesicha Aprillia Saragih

ferangan *
* BS: Bekerja Sama
« ) Jujur
* TJ: Tanggun Jawab
* DS Disiplin

-

Catatan :
I Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:

100 = Sangat Baik
75 = Baik

50 = Cukup

25 = Kurang

2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400
3 Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap ynng dinilai =275 : 4= 6875
4. Kode nilai / predikat ;

75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 — 75,00 = Baik (B)
25,01 - 50,00 = Cukup (C)

00,00 - 25,00 = Kurang (K)



I Instrumen Penilaian Pengetahuan

Mata Pelnjaran : Ekonomi Tahun Pelajaran : 2020/2021
Kelas : XITPIS3 Semester : Ganjil
i Nams.Siows Sl Skor | Sikap | Nilai

| | Ade Stevani Br, Keliat 88 88 85 90 ER) 87,75 B

2 | Adinda Putri Br. Tarigan . = : :

3 | Andrean

4 | Anil Dahwan Lintang

S | Annisa Fitri Amanda

6 | Dewan Agung Satria

7 | Dirga Adrian Prawira

8 | Dina Mariana Br. Sitepu

9 | Dinda Juliati

10 | Edimas Sembiring

11 | ErRindha Br Sembiring

12 | Ester Gita anugrah Br. Ginting
13 | Febi Dea Marisa Hasugian
14 | Firsya Akbar Harahap

I5 | Gladies Agina Ginting

16 | Grace Agatha

17 | Husmoel Refaldo Ardi Maulana
18 | Jimmi Alpian

19 | Khaila Pratiwi Lubis

20 | N Marzuki Hidayat Lubis

21 | Mili Apriliani

22 | Muhammad Sahri

23 | Muhammad Umri Syahgani
24 | Najwa Fazira

25 | Navila Rizgi Ridhoni Siregar
26 | Putri Nur Azhan

27 | Putri Rama Sari

28 | Shely Mardiana

29 | Silvia Ningsih-

30 | Siska Putri Ramadhani

31 | Uswatun Hasanah

32 | Winda Ailya

33 | Windi Harlia Ulfa

34 | Yemima Octavia Laoly

35 | Yesicha Aprillia Saragih

Keterangan

« IT  Intonasi
PL - Pelafalan
« KL Kelancaran
* EKS ' Ekspresi

Kriteria penilaian (skor)

100 = Sangat Baik

75 = Baik

S0 = Kurang Baik

25 =Tidak Baik

Cara mencari nilai (N) = Jumalah skor yang diperoleh siswa dibagi jumlah skor maksimal dikali skor ideal (100)

= Penugasan/Lihat Lampiran)
Tugas Rumah
a. Peserta didik menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku peserta didik
b Peserta didik memnta tanda tangan orangtua sebagai bukti bahwa mercka telsh mengerjakan tugas rumah dengan
baik : .
¢ Peserta didik mengumpulkan jawaban dari tugas rumah yang relah dikerjakan untuk mendapatkan penilaian



I Instrumen Penilaian Ketrampilan

Mata Pelajaran ¢ Ekonomi Tahun Pelajaran : 2020/2021
Kelas : XIIPIS3 Semester : Ganjil
: ) , . Jumlah | Skor | Kode
1 | Ade Stevani Br. Keliat 88 88 85 90 351 87,75 B
2 | Adinda Putri Br. Tarigan . -
3 | Andrean
4 | Anil Dahwan Lintang
S | Annisa Fitri Amanda
6 | Dewan Agung Satria
7 | Dirga Adrian Prawira
8 | Dina Mariana Br. Sitepu
9 | Dinda Juliati

10 | Edimas Sembiring

11 | ErRindha Br. Sembiring

12 | Ester Gita anugrah Br. Ginting

13 | Febi Dea Marisa Hasugian

14 | Firsya Akbar Harghap

15 | Gladies Agina Ginting

16 | Grace Agatha Padang

17 | Husmoel Refaldo Ardi Maulana

18 | Jimmi Alpian

19 | Khaila Pratiwi Lubis

20 | O. Marzuki Hidayat Lubis

21 | Mili Apriliani

22 | Muhammad Sahn

23 | Muhammad Umri Syahgani

24 | Najwa Fazira

25 | Navila Rizqi Ridhoni Siregar

26 | Putri Nur Azhani

27 | Putri Rama Sari

28 | Shely Mardiana

29 | Silvia Ningsih

30 | Siska Putn Ramadhani

31 | Uswatun Hasanah

32 | Winds Ailya

33 | Windi Harlia Ulfa

34 | Yemima Octavia Laoly

35 | Yesicha Aprillia Saragih

Keterangan

+ KMT @ Kesesumian Mempergunakan Tanda

+ KMP : Kesesuaian Mempergunakan Pencatatan
» PM : Penguasaan Mekanisme

+ KR - Kerapihan

Kriteria pentlatan (skor)

100 = Sangat Baik

75 = Baik )

50 = Kurang Baik .
25 = Tidak Baik

Cara mencari nilai (N)= Jumalah skor yang diperoleh siswa dibagi jumlah skor maksimal dikali skor ideal (100)



MAERT SIMAST

EKONOMI
SMA KELAS XII




MEKANISME
DEIT KREDIT




KOMPETENSI INTI

Kl — 3 "Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan
factual,konseptual,prosedural,dan metakognitif
berdasarkan rasa ingin taunya tentang ilmu pengetahuan,
teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan
kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban
terkait penyebab penomena dan kejadian serta

menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian
\Vang.gpesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk




SK - KD

STANDAR KOMPETENSI

5. Memahami penyususnan siklus akuntansi perusahaan jasa

KOMPETENSI DASAR

5.3. Mencatat transaksi berdasarkan mekanisme debet kredit




Mekanisme debet dan kredit merupakan pedoman bagi
peserta didik dalam melakukan kegiatan pencatatan dan
pengolahan data data keuangan perusahaan yang telah
disepakati secara umum

Mekanisme debet kredit dapat kita lihat pada
gambar - gambar berikut ini :




ATURAN DEBET DAN KREDIT

Untuk melihat saldo normal
Harta, tekan tanda (+) atau (-

Wll

HARTA D DEBET




ATURAN DEBET DAN KREDIT

Untuk melihat saldo normal
Hutang, tekan tanda (+) atau

Wll

HUTANG K KREDIT




ATURAN DEBET DAN KREDIT

Untuk melihat saldo normal
Modal, tekan tanda (+) atau (-

Wll

MODAL KREDIT




ATURAN DEBET DAN KREDIT

Untuk melihat saldo normal
Pendapatan, tekan tanda (+)
atau (-)

“.. -

PENDAPATAN K KREDIT




ATURAN DEBET DAN KREDIT

Untuk melihat saldo normal
Beban, tekan tanda (+) atau (-)

“.. -

BEBAN DEBET




ATURAN DEBET DAN KREDIT

SALDO NORMAL KELOMPOK AKUN
SALDO NORMAL
-

HARTA DEBET KREDIT DEBET

HUTANG KREDIT DEBET KREDIT

MODAL KREDIT DEBET KREDIT

PENDAPATAN KREDIT DEBET KREDIT

BEBAN DEBET KREDIT DEBET




LATIHAN PRAKTEK

Mengisi saldo normal dari kelompok akun :

1.Harta
2.Hutang
3.Modal
4.Pendapatan
5.Beban

Isi dalam
disediakan

e



Referensi

1.Alam S, Ekonomi untuk SMA dan MA Kelas XI
Erlangga, Jakarta , 2006

2.Buku — buku Akuntansi yang relevan.

3.Http://youtube.co.id




PENYUSUN

Dra FRISKA PURNAMA SIHOMBING, M.Si
SMA NEGERI 2 BINJAI
SUMATERA UTARA
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